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南波多保育園の運営に係る第２回三者協議会会議録 

 

開催日時 令和４年１０月６日（木）１８：３０～２０：００ 

開催場所 大坪コミュニティセンター研修室 

出 席 者 南波多保育園保護者（育友会）育友会長 他１名 

社会福祉法人伊万里福祉会 事務局長 他１名 

市子育て支援課 山口課長、佐々木室長、池田 

 

会議内容 

１ 開会 

２ あいさつ 

  山口子育て支援課長があいさつ 

３ 大坪保育園の施設見学 

４ 協議事項（議長：山口子育て支援課長兼本協議会会長） 

（１）南波多保育園の民営化後の運営に係る気付き等について 

佐々木室長が説明 

（質疑） 

議 長） 前回の三者協議会から３か月経っているので、その後気づいた点などあれば

遠慮なくお願いしたい。 

保護者） 連絡も遅く悪かったが、１度連絡を忘れ１０時ぐらいに欠席の連絡をしたら、連絡

があっていると言われた。祖母に預けていたが、祖母が保育園に連絡することはな

いし、夫も出かけているので連絡をしないはずなので、少し行き違いがあったと思う

ことがあった。 

園 長） 基本的に９時半までに園児が登園していなければ、保護者に園から連絡を入れる

ことにしている。 

保護者） そうなっているがその時は電話もかかっていない。土曜日で保育士も少ない中

だったので勘違いがあったのかもしれない。 

園 長） 確認をしたい。 

保護者） 子どもの安心安全、この間の千葉の事件などを見ると、わずか３０分ぐらいの間で

も子ども１人で遊びに行かせるのは危ないのかなと思う。娘は年長のまつ組なので、

１つ年上なだけなので、もっと気を使わないといけないのかなと思う。 

保護者）  送迎時に小さい子が急に出てきたりすることもある。今の駐車場はまだ上ってく

る車も保育園の送迎だけで少ないが、新園舎になった時は小中学校の迎えの車も

かなり来るのでそこが気になるため、交通安全対策をもう１度しっかりとした方が良

いと思う。 

園 長）  防犯訓練や交通訓練などを毎月行っているので、その中で再度取り組んでいきた

い。 
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保護者）  送迎に関しては保護者の意識だと思う。 

園 長） 保護者には伝えているがまだまだ十分ではない。保育園でも時間を作り駐車

場に立ち、飛び出さず止まるように指導している。 

保護者）  特に疲れていると無意識で運転している時もあるので、危ない思いをすることも

ある。 

園 長）  保護者と一緒に行くことを言い続けているので、もう少し子ども達と保護者にも伝

えていきたい。 

保護者） その方が安全だと思うので、新園舎になる時は保育園の入り口のゲートは扉に

できないのか。 

園 長）  できると思う。今は横に開けるので、調子が悪いと少し開いていたりする。 

保護者）  以前、門扉に挟まれる事故もあったので、そのようなところも改善だと思う。 

園 長）   そのようなヒヤリハットや事故は毎回チェックし報告もしているので、そこも気を

付けたいと思う。 

法 人） 新園舎の配置や道路などの交通安全、今回は小中学校の送迎と輻輳するので、

園舎の配置により入り口がどこになるか決まるし、そうなれば小中学生の動線、

車との動線がなるべく交わらない方が良いので、そこはやはり配置計画におけ

る重大なポイントだと思う。 

保護者）  送迎時に混むことは予想しているのか。 

法 人）  小中学校とは時間がどうしても一緒になるし、保育園の保護者だけでも集中する

と思う。 

保護者）  事故をどのように防いでいくかは大人がしっかりと考えないといけない。 

法 人）  法人として４月から南波多保育園を運営し、色々な批判や苦情があると心配した。

各保育園年１回運営や施設の管理がしっかり行われているか確認する県の指導監

査が今週月曜日の１０月３日にあった。伊万里福祉会では南波多保育園が最初の

監査であり詳細なチェック項目をクリアしないといけないので、園長もかなり心配し

ていたが、結論から言うと全く問題ない運営を行っているという評価を受けた。運

営と施設の安全管理が適切に行われていることは保護者にしっかりと報告できる。 

園 長）  今後も頑張っていくので何か気付きがあればどんどん言ってもらいたい。 

 

（２）南波多保育園の新施設の協議状況について 

佐々木室長が説明 

（質疑） 

議 長） 今後具体的な基本計画の作成に入ることになるが、その中に保護者の意見も

十分入れていきたいと思うので意見などよろしくお願いしたい。事務局から説

明があったが、市と２回協議する中で伊万里福祉会から保護者に伝えることが

あればお願いしたい。 

法 人） 建設年次は令和６年と７年で令和８年に開園するスケジュールで考えている。基
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本設計として令和５年度にどの場所に、どのような向きで、どのような構造で建てる

大まかな設計を行い、令和６年度に詳細な実施設計をし建築工事に入る。実施設

計の年に１部建築工事に入らないと補助対象にならないので、令和６年度に実施設

計と１部建築工事、令和７年度に本格的な建築工事、そして令和８年度に開園する。

この前の協議の中では必ずしも令和８年４月ではなく、年度の中途の開園でも良い

のではないかという意見もあった。これは卒園と入園という保育園の行事が重なる

時期に開園することになれば保育園自体もすぐ忙しくなるので、令和７年度の卒園

と令和８年度の入園を行い、令和８年度をスタートさせた後の例えば９月ぐらいに開

園式を行う流れになるのではないかと考えている。 

保護者） 大坪保育園も年度途中での開園ではなかったか。 

事務局）  大坪保育園は年度途中の１２月１３日から新園舎を使用している。やはり４月の開

園となると卒園式や入園式がある中で閉園式や開園式、引っ越しを行うのはどう

かと思う。 

法 人） その時期になると子ども達も混乱することになる。 

園 長）   新園舎に移ると皆が新入園児のように新しい環境の中で戸惑いがあるので、子

ども達がクラスや先生になれ落ち着いた頃が良いと思う。 

保護者） そのスケジュールが良いと思う。 

法 人） 建築の期間もかかるし、地元の区長会への説明も必要になるが、このような建物

を計画しているというのは基本設計がある程度出ないと園舎の向きや規模なども

決まらないし、そこまで決まり画として見せないと地元も言葉だけでは良く分からな

いと思う。令和５年度に基本設計をするので、その段階でまず保護者そして区長会

という説明の順になると思っている。 

保護者） 新しい園舎は先生や保護者など皆の意見を取り入れた保育園になれば良いと

思う。 

法 人） そのためには余裕を持ったスケジュールで意見を聞かないといけない。 

議 長） 大坪保育園を見学しこれを取り入れたいという意見があればお願いしたい。 

保護者） 旧南波多中学校グラウンドの土地は変形しているが、高さはあの高さに合わ

せることになるのか。 

法 人） 設計場所にもよるがいくらか造成が必要かもしれない。 

議 長） そこがネックなのでどう活用するかになる。 

法 人） 園舎や園庭、プールの場所などもあるのでその配置をどうするかになるが、

道路は変わらないので道路とどのようにタッチさせるかを考える必要がある。 

議 長）  今日、三者協議会で話をした後は市と法人で協議し、出た意見を入れながら少し

ずつ具体的にしていきたいと思うし、その報告をしていくことになると思う。 

法 人）   大坪保育園は様々な保護者の意見が集約されているので、ここを手本にして造

れば良いと思っている。 

保護者）  良いモデルだと思う。 
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保護者）  保育士の先生はこのような保育園が良いという意見はあるのか。 

園 長）   ある程度図面ができれば色々な声が聞けると思う。 

保護者）  園舎の形状は大坪保育園のようにＬ字型が良いのか。 

園 長）   園舎をＬ字と直線のどちらにするのかも今からになる。 

保護者）  園舎が直線になると職員室から園庭が見にくいと思う。 

議 長）  職員室から見やすいあるいは不審者が入りにくいなど色々考えながら整備しなけ

ればならないと思っている。昔は園庭を南向きが良かったが、今夏場はすごく暑い

ので逆に園庭は南向きではない方が良いという考えもある。 

保護者）  今は外で遊ばせられないぐらい暑い。 

園 長）  今の南波多保育園では栴檀（センダン）の木が守ってくれている。 

保護者）  旧南波多中学校のグラウンドに来たら、風を遮るものなど何もない。 

議 長）  雨の日や雪の日など色々なことをイメージし考えてもらいたい。 

保護者）  床暖房は良かった。 

保護者）  吹き抜けが明るく昼間は電気もいらないぐらいだろうから省エネにもなると思う。 

保護者）  ソーラーパネルはついていないのか。 

事務局） ソーラーパネルはつけていない。 

法 人） 伊万里福祉会では立花保育園だけソーラーパネルをつけている。 

保護者） 園舎の設計図面などがあればもっと意見も出やすいと思う。 

議 長） 先ほどあったように日頃は保育士が使うので１番使いやすく仕事しやすいよう

にという意見があり、そのようなゆとりある保育ができれば保育園の運営にも良い

と思う。 

保護者） そうなればこの保育園は働きやすいとなり先生も増えると思う。 

議 長） 先生は遠慮しなかなか意見を言わないので、先生にしっかりと意見を言ってもら

いたい。 

法 人）  大坪保育園の行事はコミュニティセンターの講堂で行っているのか。 

園 長）  お遊戯会など大きな行事は講堂で行い、誕生会などは保育園で行っている。 

法 人）  立花保育園のお遊戯会は立花コミュニティセンターの講堂を借りている。 

保護者）  新園舎での大きな行事は南波多郷学館の体育館でしてはどうか。 

法 人）  近くに大きな施設があるので、それを使う方が良いかもしれない。 

園 長）  雨が降ることも想定し運動会の時も体育館を借用していた。 

法 人）  そのような施設があれば行事も実施しやすい。 

議 長）  今後も三者協議会を開催していくので、日頃から新しい園舎を考えてもらえば意

見が出やすいと思う。 

 

（３）その他 

（質疑なし） 

 



- 5 - 

５ 次回開催日について 

 

６ 閉会 


